

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.917

Sábado 4 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

¡Gerona para España!

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES.—En Cataluña ha proseguido el brillante y rápido avance de nuestras tropas, que también hoy han logrado alcanzar una gran profundidad.

En el sector de Berga fueron ocupados los pueblos de Plá de Clará y otras posiciones al Noroeste de dicha población. Al Suroeste lo han sido los pueblos de Sagás, Bonaire y Santa María de Marlés. Al Norte de Vich se ha llegado al río Ter, y en el sector de la costa se han ocupado Llagostera, y nuestras fuerzas están próximas a importantes objetivos.

Sigue siendo derrotado el enemigo en cuantos lugares intenta oponerse a nuestro avance, y también hoy a media tarde se habían hecho muchos prisioneros y se habían cogido grandes cantidades de armas y material abandonado por los rojos.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—En Cataluña, además de los pueblos y posiciones citados en el avance del parte, nuestras fuerzas, que no descansan en la persecución del enemigo, venciendo todas sus resistencias, han conquistado los pueblos de Prat de Llusanes y las posiciones de El Grau, casa Serraseca y otras en el sector Norte.

En el sector de Vich se ha conquistado la orilla derecha del Ter, desde la confluencia del torrente Sorreis hasta el Norte del pueblo de Tabernoles, que ha sido ocupado.

En el sector de Montseny se han ocupado los pueblos de Viladrau, San Pedro de Cercada, Santa Coloma de Farnés, Vallcanera, Franciach, Riudellots, Esperrá y San Feliu de Buxalleu, y en el sector de la costa, Caldas de Malabella, hallándose las tropas a la hora de transmitir este parte en las proximidades de Casá de la Selva, siendo los avances muy profundos y quedando a unos diez kilómetros de Gerona.

El número de prisioneros registrados hoy excede de 1.400, siendo muchos los que aún no han pasado por los registros. Una sola de nuestras columnas ha recogido 320 muertos de los rojos. Ha caído en nuestro poder un depósito con 500.000 litros de gasolina.

En Berga hay una fábrica de carburo de calcio con gran cantidad de materiales.

Entre los prisioneros de las brigadas internacionales que han pasado por los registros establecidos en el frente de Cataluña figuran Parlu William Cekoslor, polaco; Ivaroch Edvin, alemán; Lohmer Erner, los tres cogidos en Mollet; Hamed Ben Mohamed, de Tánger; Maninsud Valentin, polaco, y Berkman Lambert, belga.

En Extremadura se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas, derrotando al enemigo, que dejó en nuestro poder 210 muertos y 362 prisioneros.

Desde que los rojos empezaron su ofensiva en este frente con grandes efectivos, el quebranto que han sufrido, sin que hayan conseguido una sola pulgada de terreno, ha sido enorme, y hasta el día de hoy se han cogido 6.526 muertos, que han sido enterrados por nuestras fuerzas; 6.484 prisioneros, más de 200 ametralladoras, unos 4.000 fusiles de repetición, 12 tanques cogidos, otros 32 inutilizados, depósitos de municiones, morteros y otro material de guerra. Además se les han derribado en este frente doce aviones seguros y tres probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy ha sido bombardeado y ametrallado el aerodromo de Bañolas, alcanzando e incendiando cinco aviones de caza rojos, y en combate aéreo han sido derribados dos "Curtis".

Salamanca, 3 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¡Españoles!

¡Gerona es de España!

¡La última ciudad catalana incorporada a la España auténtica!
Esta es la noticia que a la una de la tarde llegó a nosotros. La esperábamos, dicho sea de paso, dada la proximidad a que ayer quedaron nuestras tropas de dicha capital, aunque en la guerra los acontecimientos que parecen inminentes pueden diferirse por causas diversas durante horas o días. No ha ocurrido así, por fortuna, en el caso de Gerona, como hace diez días tampoco sucedió con relación a Barcelona.

A la hora prevista, según parece, las gloriosas tropas de las Divisiones navarras y del Cuerpo de Ejército C. T. V. que venían realizando desde la conquista de la Ciudad Condal, como desde que partieron de las orillas del Ebro marchas asombrosas, han entrado esta mañana en la ciudad de los sitios, plaza fuerte, donde auténticos españoles mandados por el ilustre general Alvarez de Castro resistió un sitio de siete meses puesto por los franceses en 1808. Ahora, tropas españolas la han atacado desde fuera, y mandos franceses y de otros países no han podido resistir unas horas.

Gerona, última capital en la ruta del éxodo bolchevique hacia la frontera pirenaica es ya de España.

¡Españoles!

¡Franco, Franco, Franco!

¡Arriba España!

¡Viva España!

¡Gloria al Ejército!

¡Gloria eterna a los caídos!

El terror indescriptible de la Barcelona roja

Los inconcebibles suplicios a que se sometió a millares de españoles. Ni muchachos de 14 y 15 años se libraron de ellos

Los cónsules siguen visitando las checas

Barcelona, 3.—Gozando de esta nueva visión de Barcelona en la que la voluptuosidad se recrea en el afán satisfecho de los que la reconquistaron, nos encontramos, casi sin darnos cuenta, junto al convento de la Magdalena, que fué convertido en prisión del «Estado». A la puerta hay automóviles con banderas de Consulados. Los representantes diplomáticos que a estas horas se encuentran visitando la que hasta hace días fué prisión, podrán decir al mundo lo que vieron en este jardín descuidado donde se instalaron las jaulas del martirio.

Hay que contener a la multitud que quiere convencerse por sus propios ojos de la existencia de aquellas celdas de terror. El portero mantiene con severidad la consigna de no dejar paso a nadie mientras dure la visita de los elementos oficiales. Pero su voluntad flaquea ante aquella mujer, con ojos amoratados de tanto llorar, que implora con lágrimas silenciosas que le permitan ver el rincón sin luz ni aire en el que su hijo, asesinado, pensó en ella por última vez.

Atravesamos las habitaciones revueltas que purifica el sol. Los muebles, derribados, se amontonan con los mil objetos esparcidos por el suelo. Los ficheros aparecen casi intactos. Los sobres, con relaciones de nuevos prisioneros todavía están sin abrir. Las declaraciones fueron abandonadas sin oportunidad de que se firmasen.

En una de las celdas encontramos los utensilios de los reclusos. Las mujeres que por allí pasaron debieron ser muchas porque en una de las dependencias no encontramos más que bolsos y monederos femeninos con los forros escrupulosamente revisados, y en el interior una cartulina con el nombre de la que fué su propietaria. Sobre algunas mesas aparecen saquitos de arena en forma de porras con los que se maltrataba a los presos. Uno de ellos está todavía teñido de sangre. Le besa la desgraciada mujer por si fué el que causó la muerte de su hijo. En la celda número 12 (paredes de cemento rezumando humedad) se arrodilla, y luego, serenamente, con espíritu fuerte, se inclina, besa el suelo que fué trono de bravos y heroicos luchadores, y espere sobre él unas flores. Luego, con la cabeza erguida y el brazo extendido, grita sin congoja: «¡Arriba España! ¡Viva España!»

Y nos miramos los dos, comprendiéndonos.

NOMBRES EN LAS PAREDES DE LAS CELDAS

Las paredes de las celdas están apretadas de nombres por los que se averigua el rastro de muchos de los que desaparecieron. En cada uno de ellos se asoma la congoja, pero siempre cincelados con la confianza en la victoria y la fe en que su sacrificio no será estéril.

El carbón trazó frecuentemente los rasgos de Franco. No hay pared sin el emblema del yugo y las flechas y nunca faltó tiza o sangre para trazar los caracteres por los que se asomaba el nombre de España.

Las celdas son habitaciones reducidas e insuficientes para un hombre, pero en cada una se hacían 15 o 20. Muchas de ellas carecen de luz y ventilación. A nadie se facilitaba petates. Debían procurárselos los presos o sus familiares. El rancho tampoco se daba con regularidad.

LAS MANSIONES DEL TERROR

En el jardín, en edificio aparte, las mansiones del terror. Cinco de éstas son de cemento. Tienen dos metros de profundidad por 1,5 de altura y cincuenta centímetros de ancho. El agua cala por todas partes. Los presos, desnudos, tenían que resistir aquel tormento cinco o seis horas, pasadas las cuales se les trasladaba a la celda de al lado, la cámara oscura. Es ésta una habitación embreada y herméticamente tapada en la que no puede penetrar ni un vestigio de luz, construida en piso alto al que se asciende por una escalera cuyo hueco la cierra por fuera. El suelo es de cemento y embreado también, pero aun así se consigue descubrir las huellas de los que fueron martirizados. Al salir de allí, los presos eran depositados en otra de las cuatro celdas, pintada de negro, en la que para descanso se les ofrecía un poyo de cemento muy inclinado, y también revestido del mismo color, para que los prisioneros, si se dormían, cayesen sobre el pavimento sembrado de ladrillos de canto, muy unidos entre sí, para que el atormentado no pudiese pisar. Aún pasaban a otra celda «decorada» con colores muy fuertes y chillones que, merced a un juego combinado de luces, herían la retina para producir la impresión obsesiva con la que buscaban el alojamiento de la víctima. Si todavía resistía el mártir, se le trasladaba al edificio de frente al convento, denominado «De los interrogadores», donde se ejercitaban Gironés y Planas en sus criminales refinamientos.

LAS «RATONERAS» DE LOS ULTIMOS SUPPLICIOS

Y en la carbonera, donde estaban instaladas tres ratoneras, experimentaban los últimos suplicios. Estas ratoneras son una especie de jaula en la que sólo se cabe sentado. La pequeña puerta tenía una cuña que obligaba al prisionero a separar las rodillas y que al cerrarse aquélla impedía unir las.

LOS GRANDES RESPONSABLES

Captura del ex fiscal general Elola

Y del auditor general de la Armada, Berenguer

Barcelona, 3.—Al nombre de Eduardo Barriobero, que durante la revolución roja se encubrió a los altos puestos de la magistratura que él utilizó para cobrar grandes cantidades por la libertad de los detenidos a los que después denunciaba y hacía asesinar, al nombre de ese tétrico personaje, caído en poder de la justicia nacional, hay que añadir el de Elola, que fué fiscal general de la república, del que dependían los Tribunales populares y de los cuales salían millares de condenas injustas, disfrazando los crímenes con la legalidad. Y hay que agregar el nombre de Berenguer, auditor general de la Armada y presidente del Consejo Superior de Guerra y Marina que sentenció e hizo ejecutar a centenares de militares porque se mantuvieron leales a sus principios.

Acerca de la cuestión española

Bonnet y el embajador inglés conferencian

París, 3.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha conferenciado hoy con el embajador de la Gran Bretaña. Se supone que versó la entrevista sobre la cuestión española.

LAS AVANZADAS DIVISAN LA CIUDAD DE GERONA

El 5.º y el 18.º Cuerpo de Ejército rojos desataron su brutalidad sobre la floreciente industria catalana



La población de Barcelona no cesa en sus exteriorizaciones de alegría y de gratitud hacia sus libertadores. Por doquier se manifiesta ese feliz estado de ánimo. La foto recoge el paso de varios jefes del Ejército nacional por una calle de un barrio popular, cuyos habitantes les hacen objeto de entusiasta recibimiento. Aún tiene manifestación plena el júbilo barcelonés, cuando ya la última ciudad de Cataluña, Gerona, está a punto de ver desfilar por sus calles la gloriosa enseña de la Patria

Barcelona, 3.—La estela salvaje del Ejército ha quedado palpitando en las industrias de Cataluña.

Derrotados y llenos de pánico los efectivos marxistas del 5.º y del 18

Cuerpos de Ejército, desataron ferozmente su brutalidad destructora sobre la floreciente industria que un día fuera orgullo de la región conquistada. Una perfección «científica» ha presidido al saqueo y al incendio, y con la misma perfección con que torturaron a los hombres destruyeron la riqueza y arruinaron a millares de habitantes que en la misma ganaban su pan.

Por Sabadell pasaron como una tromba destructora

En Sabadell, centro fabril de prestigio internacional por los paños famosos que su industria fabricaba, las columnas de Lister pasaron como una tromba, empujadas por el ímpetu victorioso de nuestros combatientes. Antes de abandonar Sabadell preguntaron unos comisarios políticos a varios pacíficos obreros dónde estaban situadas las fábricas. Rociaron con petróleo las naves de varias de ellas y las prendieron fuego, pero la rapidez del avance de nuestras tropas impidió que las llamas consumieran su obra destructora, y providencialmente la industria de Sabadell ha sido salvada en muy buena parte.

«La Lanera Española» tenía almacenado medio millón de kilos de lana que no ardieron por estar enclavados los depósitos fuera de la ruta por donde huyeron los rojos.

En la cuenca del Vallés

En Granollers todavía ayer ardía una de las mejores fábricas de algodón de la cuenca del Vallés. Otras fábricas y almacenes de tejidos están convertidos en informes montones de hierros retorcidos.

Tarrasa

Esta ciudad de Tarrasa ha perdido una gran parte de su industria de tejidos, y en el pueblo de Llinas del Vallés la barbarie roja ha culminado en una de las más espantosas salvajadas perpetradas por los marxistas en Cataluña. Incendiadas todas sus fábricas, situaron en el centro de la calle principal un camión cargado de trilita al que aplicaron una mecha, y cuando los bárbaros abandonaban el pueblo se produjo la explosión. Casi todas las mejores casas del pueblo, que estaban construidas precisamente en dicha calle, reventaron por la onda explosiva, y dentro de las mismas perecieron más de una veintena de personas inocentes que por su delicado estado de salud no pudieron abandonar los lechos precipitadamente.

¿De qué viviremos ahora?

Toda la comarca industrial de Cataluña presenta aspecto tristísimo desolador. Patronos y viejos obreros fieles a su oficio de tejedores, vagan juntos por las ruinas humeantes de las industrias que anteriormente fueron su sostén.

LA GUERRA VISTA DESDE EL EXTRANJERO

30.000 MILICIANOS AISLADOS ENTRE ANDORRA Y BOURG-MADAME

60.000 personas han entrado ya en Francia

Nueva York, 3.—Comunican desde París: Las autoridades francesas informan que desde el domingo, 51.168 personas han pasado la frontera desde España, siendo internadas en Francia. Unos 15.000 milicianos (de ellos 1.500 heridos) han sido distribuidos en las ciudades fronterizas. Se anuncia que varios millares de aquéllos han pedido ser trasladados a la España Nacional.

Nueva York, 3.—Informan desde Hendaya: Se reciben noticias de que los «insurrectos» se encuentran a diecinueve millas de Perpignan y que 30.000 hombres del «Gobierno» han quedado aislados del resto de las fuerzas «leales» entre Andorra y Bourg-Madame.

Londres, 3.—La aviación nacional ha bombardeado tres veces durante el día de hoy la ciudad de Figueras.

Desde el domingo pasado, más de 60.000 mujeres, niños y ancianos han pasado desde los Pirineos al interior de Francia. Esta cifra es la que arrojan los cálculos oficiales hechos hoy en Perpignan.

Anoche 15.000 fugitivos llegaron a diversos pueblos de la frontera francesa, entre ellos 2.500 milicianos heridos, para los cuales se están construyendo barracones.

Se informa oficialmente que más de 2.000 milicianos han solicitado se les autorice pasar a territorio de Franco.

Los almacenes Ridruejo

participan a su distinguida clientela que acaban de recibir tejidos de alta novedad para vestidos y abrigos de entretiempo

Juan Bravo, 12 Segovia Teléfono 222

Sin poder levantarse ni moverse de un lado a otro, tenía que estar mirando a la mirilla de la puerta, frente a la cual pendía una bombilla de gran potencia. Sobre el techo se hacía funcionar un motor, cuyo ruido se apoderaba de los nervios del infeliz. Cuando éste, no pudiendo ya resistir los tormentos presentaba síntomas de locura, se hacía un disparo a través de un agujero practicado en la puerta a la altura de la frente o de las sienes, según la posición de la víctima, que cortaba el espanto de sus gritos que los demás presos solían oír a altas horas de la noche.

Algunas veces, por aquellos agujeros, en lugar de penetrar el cañón de la pistola penetraba una aguja o un hierro candente que hería en los ojos, en la boca o en la cabeza al prisionero sin que pudiera rehuir el suplicio final.

La silla eléctrica que figuraba también en el edificio de «Los Interrogados» era un martirio humano comparado con los anteriores.

NIÑOS DE CATORCE A QUINCE AÑOS TAMBIEN SUFRIERON ESOS SUPPLICIOS

De los antecedentes recogidos por las autoridades se desprende que ni las criaturas de catorce y quince años se libraron de tales suplicios si no se sobrecogían cuando antes se les maltrataba para que denunciases a sus padres y hermanos, parientes o amigos si se creía que conocían su paradero o el lugar donde se escondían.

5.000 FICHAS DE ASESINADOS EN EL HOSPITAL CLINICO

En el Hospital Clínico ascienden a 5.000 las fichas de las personas asesinadas que fueron conducidas a su depósito para intentar su identificación. En su mayoría eran sacerdotes, militares, tranviarios y monjas. En las urnas de cristal se conservan trozos de vestidos y ropa interior con los supuestos nombres o iniciales de las víctimas, y en las fotografías se comprueba la crueldad con que fueron tratados niños y niñas, pues aparecen con el cráneo machacado y monstruosos ensañamientos.

6.000 CADAVERES EN LA ZANJA QUE CIRCUNDA EL CEMENTERIO DE MONCADA

En Moncada, en la zanja que circunda el Cementerio, donde los cadáveres eran arrojados y se procuraba su desaparición envolviéndolos en cal viva, se da la cifra de 6.000 asesinados, casi todos ellos presos procedentes de San Elias.

Se tiene la evidencia de que existen numerosos cementerios clandestinos en edificios particulares, y actualmente se trabaja para descubrirlos. En el garaje Durruti, en la calle de Casanovas (entre las de Cortes y Sepúlveda), fué descubierto con anterioridad uno de aquéllos, en el que fueron hallados los cadáveres de un súbdito francés y de varias mujeres.

POZOS CLANDESTINOS EN MOLINS DE REY

En Molins de Rey han sido descubiertos varios pozos clandestinos. Han sido desenterrados de uno de ellos 168 cadáveres, y de otro 220.

UN TENIENTE CORONEL Y SU HIJA, ENTERRADOS VIVOS

En el mismo lugar fué hallado el cadáver de un teniente coronel y el de una hija suya. Este detalle se deduce porque los dedos de la infeliz muchacha parecen incrustados en los brazos de su padre, y éste aparece con la lengua y los labios mordidos, en un arrebato de desesperación cuando estaba a punto de morir, según dictamen médico.

NICHOS PROFANADOS

Una visita de inspección al cementerio de Barcelona ha puesto en evidencia la certeza de la denuncia de que muchos nichos fueron profanados cuando se suponía que los cadáveres habían sido inhumados con alhajas de valor. En los registros hechos hoy en los domicilios de significados dirigentes de organizaciones políticas y obreras, han sido halladas verdaderas fortunas en joyas y objetos robados. A muchos de los principales responsables no se les dió tiempo para huir de Barcelona, y bastantes de ellos ya han sido capturados.

Roosevelt dice que no expresó que la frontera yanqui está en Francia

Y atribuye la afirmación a sus enemigos políticos

Washington, 3.—El Presidente Roosevelt, durante la audiencia concedida hoy a los periodistas, se expresó en tono airado contra las noticias que han circulado acerca de la conferencia que celebró con el Comité Militar del Senado.

Luego dijo que la política de los Estados Unidos en el orden exterior se resume en estos puntos:

1.º Estados Unidos se oponen a las alianzas que produzcan envenenamientos.

2.º Estados Unidos, como nación, apoya el principio: «El comercio mundial para todos».

3.º Estados Unidos simpatiza con los esfuerzos para reducir los armamentos.

Por último el Presidente calificó de mentira la noticia de que él había dicho que la frontera de los Estados Unidos está en Francia.

Los periodistas le preguntaron sobre la posible venta de aeroplanos por Estados Unidos a los países sudamericanos, y contestó que no tenía noticia alguna.

N. DE LA R.—El Presidente Roosevelt ha esperado cuarenta y ocho horas a desmentir la noticia que le atribuye gra-

ves declaraciones que, si produjeron cierto júbilo en la Francia que ha hipotecado su personalidad, y en algunos círculos ingleses, fueron acogidas en el resto del mundo y aun en los Estados Unidos con manifiesto disgusto. En Norteamérica los partidos políticos de oposición a Roosevelt y hasta en el mismo partido demócrata han manifestado su desagrado por tales declaraciones.

Roosevelt, a la vista del efecto contraproducente que han causado sus belicosas manifestaciones, rectifica.

Comprendemos el desencanto de ciertos medios franceses. ¡Con lo dulce que había sido la sorpresa!

Un barco francés cargado de naranjas

Entra en Barcelona, procedente de Valencia

El comandante no sabía que la ciudad era de los nacionales

Barcelona, 3.—Un acontecimiento ha tenido lugar en esta ciudad en el día de hoy. Un acontecimiento sorprendente, porque patentiza el grado extremo de la farsa roja.

Las autoridades del puerto se vieron sorprendidas con la presencia de un barco de carga, con pabellón francés, que se aproximaba tranquilamente en dirección al muelle. Naturalmente fué apresado en el acto.

Se trata, efectivamente, de un barco francés, con cargamento de naranjas para Barcelona y que procedía de Valencia.

Las autoridades navales pudieron comprobar que el comandante del buque entraba en el puerto de Barcelona creyendo que esta ciudad estaba todavía en poder de los rojos.

En la Ciudad Condal se comenta con el natural regocijo este singular suceso.

FINO COQUINERO

Amontillado finísimo Osborne

NOTICIAS DE BERLIN

España reclamará a Estados Unidos la plata comprada a los rojos

Algunas potencias continúan facilitando material a los rojos. Lo ganado por los nacionales desde el día 26

Berlín, 3.—Después de la toma de Barcelona, los nacionales han conquistado 143 pueblos y 10 ciudades. El número de prisioneros desde dicha fecha se eleva a 16.895. El botín de guerra es tan importante, que los rojos, prácticamente, se verán privados de hacer una resistencia seria.

Entre el material cogido figuran 23 carros blindados, centenares de cañones de campaña, 690 ametralladoras y 20.000 fusiles, aparte de lo cogido en los grandes depósitos encontrados en diferentes ciudades y en Barcelona.

El hecho de que la aviación nacional haya derribado únicamente cinco aviones en la última semana, es debido a que los rojos evitan el encuentro con la flota aérea de Franco a causa de la gran superioridad de ésta.

El Gobierno nacional hace constar que algunas potencias continúan facilitando a los rojos grandes cantidades de armas. Así por ejemplo, han sido desembarcados de un vapor francés a fines de Enero, sesenta aviones y ochenta motores de aviación. Este material procedía, en su mayor parte, de la Unión Soviética. Dicha carga fué llevada por sesenta camiones y por ferrocarril a un puerto francés del Mediterráneo para ser entregada a los bolcheviques.

Berlín, 3.—Se ha comprobado por varias fuentes americanas que Estados Unidos han comprado al Gobierno rojo español once millones de dólares en plata, y que el Banco de España va a reclamar al Gobierno yanqui dicha plata comprada ilegalmente y procedente, además, de robos.

El Jefe del partido rexista belga en Burgos

Burgos, 3.—En las primeras horas de la mañana ha llegado a esta capital el jefe del Partido Rexista de Bélgica, León Degrelle, a quien Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha acogido como huésped de honor. Le acompaña su secretario, M. Jean Deniz.

Ante varios periodistas que le han visitado ha reiterado su profunda simpatía por la Causa Nacional y ha tenido las más sinceras palabras de encomio y admiración para el Generalísimo Franco.

Después les dijo que saludaran en su nombre personal y en el de sus camaradas rexistas a todos los españoles, expresándoles los sentimientos de hermandad y cariño que los rexistas belgas tienen para esta España heroica.

Degrelle afirmó que la parte sana del pueblo belga, y de manera muy primordial, la gran masa de católicos de aquel país, está compenetrada en absoluto con la Causa que defiende el Generalísimo Franco para rescatar la Patria del poder soviético.

A mediodía visitó la Secretaría general del Movimiento, donde, en ausencia del señor Fernández Cuesta, fué recibido por los vicesecretarios, señores Fanjul y Pemartín, que conversaron unos momentos con Degrelle y su secretario sobre el desarrollo y actuación de ambos partidos.

En las primeras horas de la tarde, Degrelle y su secretario salieron en automóvil con dirección a Valladolid, acompañados de varios camaradas del Servicio Exterior de Falange.

LORD HALIFAX PRONUNCIA UN DISCURSO

“Gran Bretaña no quiere descartar a Alemania del comercio mundial”

Ni restringir la expansión natural de su comercio. Acerca de la guerra española, ratificó la política de no intervención

Londres, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores, lord Halifax, ha pronunciado hoy un discurso en el cual rechazó la declaración del Canciller Hitler de que el motivo de la Gran Guerra fué la exclusión de Alemania del comercio mundial. Alemania y Gran Bretaña—añadió lord Halifax—estaban antes unidos en asuntos comerciales y financieros, y la prosperidad de un país estaba ligada a la prosperidad del otro. Ni entonces, ni ahora, desea Gran Bretaña eliminar a Alemania del mercado mundial. El principal obstáculo del comercio actual son los gastos exorbitantes para armamentos y, sobre todo, la falta de confianza. La Gran Bretaña no desea restringir la expansión natural del comercio alemán. Prueba de ello es que se acaba de llegar a un acuerdo entre diferentes ramas industriales de los dos países, y es de esperar que se haga extensivo a otras industrias de las dos potencias. Estas negociaciones tienen la aprobación del Gobierno británico.

Dijo luego que después de tres años de esfuerzos, la Gran Bretaña es más potente que nunca. Se engaña quien piense que Gran Bretaña no se haría valer en caso necesario. Gran Bretaña no desea entrar en conflictos, pero si se le obliga, no hay duda sobre cuál sería su respuesta.

Habló luego sobre política exterior.

La Unión Soviética y el Pacto anti Komintern

Varsovia, 3.—Noticias llegadas de Moscú dicen que el comisariado soviético trabaja activamente para impedir nuevas adhesiones al Pacto anti Komintern italo-germano-japonés, y que Litvinof ha ordenado a los representantes rusos en Sofía, Bulgaria y Praga que pongan en conocimiento de los respectivos Gobiernos que en caso de adherirse al citado Pacto retirarían la Unión Soviética sus representantes diplomáticos.

Lea usted los anuncios breves

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Fundación del comercio y la industria Para el seguro total de ACCIDENTES DEL TRABAJO Domicilio social: Juan Bravo, 24, Teléfono 268

Lo que se quería enseñar a los niños

Comparaban a Cristo con el criminal Ferrer

Barcelona, 3.—Aun cuando los datos que hacen referencia a lo que se llamaba enseñanza bajo la dominación roja son conocidos de los que la sufrieron, no está de más ampliar algunos de los aspectos más significativos, para asombro de propios y extraños.

Una de las aberraciones sobre que caían los rojos con extraña frecuencia, era una religiosidad “sui generis”. Tenemos a la vista un folleto firmado por un pobre diablo, que para vergüenza de los españoles llegó a ser subsecretario de Instrucción pública, y en el que, entre otras cosas, se pretende demostrar a los niños que la fiesta de Navidad es de origen mitológico, y se compara a Cristo con el criminal Ferrer y Guardia.

Toda esa maldad, conscientemente vertida a un estilo cursi y vampón, se hacía llegar al alma de los niños que padecían la tiranía roja.

Roosevelt no quiere que se le ataca

Roma, 3.—Los Estados Unidos protestado hoy contra los ataques que la Prensa italiana hace al Presidente Roosevelt. El embaajador ha visitado al conde Ciano, a quien se lamentó de que los diarios Italia ataquen a Roosevelt, como Presidente, sino también particular.

N. DE LA R.—¿Pretende el Presidente Roosevelt tener el privilegio de ser gravemente a todo el mundo sin este mundo le reconozca el derecho de defenderse o de exteriorizar la protesta oportuna?

Es singular el criterio del Presidente norteamericano. Lo malo es que no comparte.

Teatro Cervantes

Para mañana domingo en las secciones de cuatro y media, siete y cuarto y diez y media. 1.º Noticiario actualidades Radio Films. 2.º La gran superproducción

Sombrero de cop

(Estreno) Por los ases del baile GINGERS ROGGEN y FRED ASTAERE

Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima serán cumplimentadas:

Lunes, día 6.—Venerable Orden Tercera de Santo Domingo.

Martes, día 7.—Congregación de Minerva, de la iglesia de San Miguel. Miércoles, día 8.—Culto Diario Santísimo Sacramento, de la iglesia del Corpus.

Jueves, día 9.—Sección Adoración Nocturna.

Viernes, día 10.—Cofradía del Santísimo Sacramento, de la iglesia de Santa Eulalia.

Sábado, día 11.—Cofradía del Santísimo Sacramento, de la iglesia de San Cristóbal del Mercado.

Las misas comenzarán a las diez y media.

JUAN BARRIOS

Médico Medicina interna. Rayos X Consulta: de dos a cinco José Zorrilla, 24. Telf. 372

†
EL SEÑOR

Don Manuel Entero Huertas

Recaudador de Contribuciones de Salas de los Infantes (Burgos)
Falleció el día 6 de Enero de 1939
a los 36 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El novenario de misas que comenzará el día 6 a las nueve, en el altar del Sagrado Corazón, y las gregorianas el día 13, en el altar del Santo Cristo de la Santa Iglesia Catedral, a las nueve y media, serán aplicados por su alma.

Sus desconsolados hermanos Concha, Carmen, Rafaela (ausente), y José Antonio; hermanos políticos Ramón Saavedra y Pablo Salvador (ausente); tíos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos cultos.

Doloretas

antidoloroso ideal
calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de

Doloretas

El antidoloroso ideal

†

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

DON SEGUNDO GILA SANZ

Médico-Cirujano del Hospital de Nuestra Señora de la Misericordia de esta ciudad
Falleció en Segovia el 28 de Enero de 1939
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la Diócesis, patrono único del Hospital de la Misericordia, el director, Hermanas de la Caridad y personal de todo orden, que presta sus servicios en el moncionado Establecimiento,

Tienen el honor de invitar a los habitantes de Segovia y su provincia al solemne funeral, que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia del expresado Centro Benéfico, el lunes, día 6 de los corrientes, a las once de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

Los Excmos. y Rydmos. Sres. arzobispo de Burgos y obispo de Segovia, han concedido 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Gerona se ocupó sin resistencia

Desde la orden de asalto a la ocupación de la ciudad, medió el tiempo estrictamente necesario para salvar la distancia entre el río Ter y la capital. No se hizo resistencia en ningún punto de Gerona

LA POBLACION HA ACOGIDO JUBILOSAMENTE A LAS TROPAS

NOTICIA OFICIAL DE LA CONQUISTA

A las dos de la tarde, Radio Nacional difundió la siguiente noticia:

«Comunica el Estado Mayor de Su Excelencia el Generalísimo que los Cuerpos de Ejército de Navarra y C. T. V. han entrado a las diez y media en Gerona. Gerona es de España.

¡Españoles! ¡Viva el Ejército! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

UNA SOLA FRONTERA CON FRANCIA

La última de las provincias de Cataluña, Gerona, ha caído a las 10,30 en poder de los soldados de Franco. Por consiguiente, domina España Nacional las cuatro capitales de provincia de la región catalana. Sólo un pequeño trozo de tierra, el que hay de Gerona a la frontera, queda aún en poder de los marxistas que, refugiados en Figueras, se hallan preparados para huir a Francia.

La victoria es ya, por consiguiente, una victoria completa y absoluta. El día 23 de Diciembre se iniciaba la ofensiva sobre Cataluña. A los cuarenta y cuatro días de haberse iniciado, el frente rojo catalán se ha hundido al empuje de las armas del Generalísimo.

¡Españoles! En estos instantes debe ser mayor que nunca nuestro júbilo, porque no sólo acabamos de conquistar una ciudad, sino que esta conquista habla del rápido fin de la guerra y de la promesa de una paz, el mejor pago que pueden recibir los que a lo largo de dos años y medio han contribuido, con su sacrificio, a la redención y liberación de España.

Las cuatro capitales de Cataluña son ya nuestras. Se acabó la Cataluña roja. Toda Cataluña, desde los Pirineos a la desembocadura del Ebro, es hoy una región española. España, desde el Atlántico al Mediterráneo, es ya una en sus tierras y en el espíritu de sus hombres. Hemos vencido al crimen, a la injusticia y a la opresión de dos años y medio. El espíritu de la nación ha triunfado sobre la perfidia y la vergüenza de nuestros adversarios.

La conquista de Gerona es el preludio del fin de toda la conquista de Cataluña.

Muy pronto la nación francesa no tendrá fronteras con dos Españas. La tendrá con una sola, con la nuestra, la de Franco, la verdadera, que sin que transcurra mucho tiempo será toda Una, Grande y Libre.

¡Españoles! Las victorias constantes de estos días no deben apagar nuestro fervor patriótico.

Gerona es también una provincia de España y acaso más importante que otras muchas porque es una provincia fronteriza por la que entraron las armas que sirvieron para arrancar la vida a nuestros hermanos y prolongar la guerra.

Por eso, con fervor patriótico y vibrante, debemos celebrar la victoria de hoy. Que la bandera tremole a todos los vientos; que el Ejército liberador sea glorificado como se merece y gritemos todos en este día: ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

A las tropas de Franco y a los legionarios italianos

Vibrante felicitación del Directorio del Partido Nacional Fascista

Roma.—El Directorio nacional del partido nacional fascista, en su última reunión, aprobó la siguiente orden del día que fué acogida con vivas aclamaciones:

«El Directorio nacional del partido nacional fascista saluda, en nombre del pueblo italiano, a las heroicas tropas nacionales de Franco, que, junto con las intrépidas Camisas Negras, detrotan y aplastan con ímpetu irresistible a las hordas del bolchevismo insoportable a las hordas del bolchevismo internacional, una vez más traicionadas y abandonadas por los jefes que las preceden en la fuga desesperada. Mientras los legionarios en el cielo y en la tierra de España confirman luminosamente contra todos los enemigos del antiguo y el nuevo valor de nuestras armas, que en todo frente de batalla han sido y serán siempre símbolo de indómita audacia, la milicia fascista, custodia y continuadora del espíritu guerrero de la Revolución, celebra el XVI aniversario de su fundación. El pueblo italiano, lleno de orgullo por el heroísmo de sus combatientes y consciente de la potencia de sus armas, se siente hoy más que nunca indisolublemente unido a su gran Condotiero, en la viril certeza de otras victorias.»—Usi.

Lectores: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a tus compañeros o léeselo tú

Derogación de la ley de confesiones y congregaciones religiosas

Burgos, 4.—El «Boletín Oficial» publica la siguiente ley de la Jefatura del Estado:

«Entre todas las disposiciones de carácter laico promulgadas por la República, ninguna tal vez tan violenta como la de Confesiones y Congregaciones religiosas de 2 de Julio de 1933, dictada en ejecución de los artículos 26 y 27 de la Constitución de 9 de Diciembre de 1931.

Ante todo partía aquella ley de una base absolutamente falsa: la coexistencia en España de pluralidad de Confesiones religiosas, cuando es notorio que en nuestra Patria no hay más que una, que los siglos marcaron con singular relieve, que es la religión católica inspiradora de su fe y tradición.

Implicaba, además, fuerte violencia de la justicia privar a la Iglesia católica de la libre disposición de los lugares, de las cosas temporales mixtas y aun de las sagradas, y prescindir de ella para reglamentar con apariencia de jurisdicción a entidades, asociaciones, fundaciones y corporaciones sometidas a su legislación, violentando e incumpliendo la cantidad de su pacto bilateral que el nuevo Estado respeta por obligar igualmente a ambas partes contratantes.

En su consecuencia, dispongo: Artículo único. Queda derogada la ley de 2 de Julio de 1933 y cuantas disposiciones complementarias se dictaron para su aplicación y ejecución. Igualmente se deroga el Decreto de 20 de Agosto de 1931, relativo a venta de bienes eclesiásticos.

Disposición transitoria. Las Ordenes religiosas recobran la situación jurídica que tenían en España con anterioridad a la Constitución de 9 de Diciembre de 1931.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Burgos a 2 de Febrero de 1939, Tercer Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

Conquistada Gerona continúa el avance

A los diez días de Barcelona, Gerona queda por Franco. El 26 de Enero, a las cuatro de la tarde, hizo su entrada triunfal el Ejército en la capital de Cataluña. Hoy, 4 de Febrero, a las 10,30, conquistaba Gerona. Sin detenerse en la ciudad condal, los soldados nacionales siguieron el acoso de los rojos. En diez días desde aquella otra fecha gloriosa, las tropas del Caudillo, marchando como ningún otro Ejército del mundo, persiguiendo y acosando al Ejército rojo y a las brigadas internacionales que fueron puestas en primera línea, han entrado en la cuarta capital catalana.

La impresión del parte de operaciones de ayer decía que nuestras fuerzas quedaban a diez kilómetros de la ciudad. La capital caía esta mañana. Esto da clara idea del derrumbamiento de la línea de resistencia con la que habían inútilmente pretendido detener nuestro avance. Sólo así, por un derrumbamiento total, se ha conseguido hacer la entrada a las 10,30 de hoy en la última capital catalana.

Los soldados del Caudillo siguen avanzando para que pronto el parte oficial pueda repetir la frase aplicada al frente del Norte:

«El frente de Cataluña ha desaparecido.»

Y liquidado el frente catalán, en lo militar y en lo político no se tardará mucho en hacer ondear victoriosa en todos los pueblos y ciudades la gloriosa enseña roja y gualda que el 18 de Julio de 1936 empuñó Franco llevándose tras de sí a todo el pueblo español en armas.

COMO SE OCUPO LA CIUDAD DE GERONA

Manresa, 4 (Crónica de la tarde del enviado de la D. R. V., Luis Ruiz de Huidobro, especial para EL ADELANTADO.)

En la grotesca y por eso famosa sesión de Cortes celebrada en el castillo de San Fernando, inmediato a Figueras, el presidente rojo, Negrín, expuso a los escasos diputados que asistieron a ella la necesidad de resistir todavía.

Entre nuestra zona y Francia, al amparo de algunas barreras naturales, podía establecerse una nueva línea de resistencia. Negrín, el estratega que todo lo ve oscuro, pensó en el río Ter, en las sierras que se agigantan en la de Cavit... Fué la inspiración del «genio». Inmediatamente recordó la lucha sostenida en Gerona contra Napoleón. Y apoyado en la Geografía y en la Historia y en el cabalístico «No pasarán», hilvanó un tinglado para los papanatas que le escucharon en las caballerías del castillo de Figueras.

Con tan felices auspicios y vaticinios, después de adoptar algunas «he-

roicas» resoluciones, tales como la de proveer a todos de un pasaporte, se inició la resistencia.

Con estos antecedentes, esta mañana, a las seis, los soldados del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, con una hábil maniobra, cruzaron el Ter por los sectores de Vich y Gerona. Por aquél, las columnas pasaron en masa. Por el segundo se ha tomado Gerona. Es decir, que el río que había de servir de línea de resistencia, ha sido salvado, y los defensores de Gerona no han tenido nada que ver con aquella férrea resistencia del glorioso don Mariano Alvarez de Castro, ayudado por todos los gerundenses, chicos y grandes.

Con todo esto se han demostrado muchas cosas, y la más importante es que los únicos que luchan por la independencia de España somos nosotros, porque la población no sólo no ha resistido, sino que ha recibido a las tropas con manifestaciones de inmenso júbilo y alegría.

Esto ha sucedido esta mañana en Gerona. A las diez, los soldados de Franco recibieron el orden de asalto, y media hora más tarde todos los edificios de la capital ostentaban banderas españolas.

La conquista no ha podido ser más sencilla. Gerona podía haber resistido un poco más, siquiera en razón al número de ríos que en ella convergen, pero como sus habitantes no sienten esos anhelos soviéticos que Negrín y los suyos, se entregaron con alegría al triunfo de nuestros soldados.

Ni en el antiguo castillo de Montjuich ni en ninguna parte ha habido resistencia.

La operación contra Gerona se inició, así puede decirse, ayer, por los Cuerpos de Ejército de Navarra y C. T. V. Las tropas que ocuparon ayer Ruidellos dominaban anoche el pueblo de Casá de la Selva, que se asienta al pie de una meseta.

Por la derecha del ferrocarril de San Feliú de Guixols, las fuerzas mixtas iniciaron el avance todavía de noche.

Por la izquierda del camino de hierro de Francia y la carretera general avanzaban las Divisiones navarras. La progresión se ha llevado a cabo de un modo rápido y certero.

En los pueblos que iban cayendo en la marcha se daban noticias de los que huían. Las columnas de la derecha se detuvieron en Quart para proseguir inmediatamente hacia el Norte.

Las de la izquierda, después de vencer algunas resistencias en Aiguadiba, continuaron hacia el Ter, quedando así desbordada Gerona y asegurada la posesión más tarde con el paso del río por todas las sectores inmediatos a la capital.

El Ejército batió desde allí las últimas defensas rojas y, como ya hemos dicho, a las diez se inició el asalto, que duró el tiempo preciso para salvar la distancia entre el Ter y Gerona.

Finalmente, para completar la información del avance de esta mañana, habrá que añadir que al Norte de Berga se ocupó el pueblo de Serchs y que continúa el avance.

La menor distancia que separa a nuestras tropas de la frontera francesa es de 25 kilómetros y de 40 la mayor.

Desde anoche están llegando a Figueras grupos armados

Segovia celebra con entusiasmo la liberación de Gerona

Esta tarde, próximamente a la una, comenzó a circular la noticia de que las gloriosas tropas españolas habían liberado la ciudad de Gerona. Poco después de esa hora empezaron a engalanarse los balcones de la ciudad, pregonando la buena nueva. A las dos de la tarde las campanas de todas las iglesias de la ciudad fueron lanzadas al vuelo, confirmando la noticia que, oficialmente, había publicado Radio Nacional.

Desde este momento empezó a notarse en la ciudad el entusiasmo de los grandes acontecimientos. Grupos diversos recorrían las calles entonando canciones alusivas y dando gritos patrióticos. La emisora local difundió la noticia de que la manifestación oficial se celebraría a las cinco de la tarde y los segovianos se aprestaron con gran entusiasmo a formar en dicha manifestación patriótica.

Una manifestación formada por obreros de la fábrica Klein, recorrió las calles llevando banderas, visitando las autoridades y acudiendo a la Santa Iglesia Catedral para rezar una salva ante la Santa Patrona de Segovia y su tierra. Esta manifestación tuvo la atención de visitar la redacción de EL ADELANTADO, siendo recibida por nuestro director y en ella figuraban muchos obreros catalanes, que festejaban con gran entusiasmo la liberación de su tierra.

La banda de música de la Milicia, precedida de su banda de cornetas y tambores, recorrió las calles de la ciudad, interpretando marchas militares. Un numeroso público seguía a la banda dando gritos de gran entusiasmo.

La manifestación oficial Debe mucho antes de las cinco, hora marcada para la manifestación oficial, empezó a congregarse en la plaza de Franco un inmenso gentío. Al mismo tiempo las autoridades llegaban a las Casas Consistoriales, siendo recibidas por el alcalde señor Reguera y los concejales.

Allí vimos al excelentísimo señor gobernador civil, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor fiscal, jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, coronel jefe de la Milicia, jefe de las fuerzas legionarias, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, comandante jefe de la Academia, jefe del Regimiento, jefe provincial de Propaganda, teniente coronel de la Guardia civil, fiscal de la Vivienda, jefe del Subsidio pro combatiente, delegados de Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., diversas comisiones militares y representación de todos los centros oficiales.

Poco después de las cinco y media se puso en marcha la manifestación. A la cabeza figuraba la banda de música de la Academia. Iban después las autoridades y representaciones. A continuación la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y seguidamente un inmenso gentío, que durante todo el trayecto no cesó en sus gritos patrióticos y en sus canciones alusivas a la liberación de las tierras catalanas.

Una gran muchedumbre en aceras y balcones presenció el paso de la manifestación, uniéndose al entusiasmo de la misma y pasando después a engrandecer el patriótico cortejo.

La manifestación recorrió las calles de Isabel la Católica, Juan Bravo, Cervantes, Azoguejo, San Francisco, hasta el Gobierno militar, donde recibió a las autoridades y público, el gobernador militar de la plaza y provincia, señor Bertrán de Lis.

Vibrante alocución del gobernador militar El público, situado frente a dicho centro oficial no cesó en sus manifes-

taciones de entusiasmo, mientras entre el excelentísimo señor gobernador militar y las autoridades se cambiaban frases de felicitación.

A continuación el señor Bertrán de Lis dirigió al pueblo una vibrante alocución.

«Pueblo de Segovia—dijo—, por encargo del heroico general Serrador, cumplo la grata misión, que tengo a gran honor, de recibir a esta gran manifestación patriótica, con la que el pueblo de Segovia festeja la liberación de la última capital de las provincias catalanas que quedaba en poder de la canalla marxista.

Yo haré llegar hasta el Generalísimo la adhesión y el entusiasmo del pueblo de Segovia que en esta ocasión, como en tantas otras, hace honor a su acendrado patriotismo.

Yo os emplazo, en este lugar, para dentro de poco festejar la total posesión de la frontera francesa, por donde llegó tanta ayuda moral y material a nuestros enemigos. Y, también para dentro de poco, celebrar la liberación de Madrid. Cuando el Caudillo lo disponga, las invencibles tropas nacionales terminarán arrancando a nuestros enemigos el último pedazo de las tierras que detentan, para comenzar después la total reconstrucción de nuestra inmortal España.

Pueblo de Segovia: ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!»

La vibrante alocución del señor Bertrán de Lis fué interrumpida con ovaciones frenéticas en todas sus frases y los vítores finales contestados con gran entusiasmo.

Los Himnos

A continuación, la banda de música de la Academia interpretó los himnos «Cara al sol», «Oriamendi», italiano, alemán y Nacional, siendo escuchados por el pueblo en posición de saludo y repitiéndose al final de cada uno los vivas patrióticos. Durante la interpretación del himno italiano, el gobernador militar cedió el puesto de honor al jefe de las fuerzas legionarias, dándose al final del mismo muchos vivas a la nación hermana, a los que dicho jefe contestó con un fuerte «Arriba España». El momento fué de una intensa emoción.

Otra vez la manifestación en marcha Después, y por el mismo orden, se puso en marcha nuevamente la manifestación. El gobernador militar se incorpora a la misma.

El marqués de Vallecebrato en Segovia

Ha llegado a nuestra ciudad, con objeto de pasar unos días al lado del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Malcampo y Fernández de Villavicencio, el comandante de Infantería señor marqués de Vallecebrato.

Camiones con cuadros de Velázquez, Murillo, El Greco y Goya, han pasado la frontera

Perpignan, 4.—En la prefectura de los Pirineos orientales se anunció a primera hora de hoy que hasta el momento han llegado a Francia más de 80.000 individuos huidos, y que en el coll de Le Perthus esperan ya algunos millares más.

Hoy han llegado a Francia algunas docenas de camiones con cuadros de Velázquez, Murillo, El Greco y Goya, que serán enviados inmediatamente a Ginebra. También transportan otras importantes obras de arte procedentes de los Museos de Madrid, Toledo, Barcelona y Valencia.

El acuerdo para este traslado se tomó anoche a última hora, telefónicamente, entre el secretario general de la Liga, señor Avenol y el presidente rojo Negrín.

Paris, 4.—Los corresponsales extranjeros de Prensa que se encuentran en Figueras telegrafían que la ciudad ha vuelto a la tranquilidad de días anteriores. Durante la noche, las columnas de milicianos marxistas irrumpían en la carretera de Gerona, y a todas horas llegan gentes armadas, a quienes por la fuerza hay que procurar alojamiento y viveres.

El control de todos los grupos que llegan se hace de todo punto imposible, y en cualquier momento se producen incidentes desagradables.

Los corresponsales calculan que de un momento a otro tratarán de llegar a la frontera unas cien mil personas más.

La plaza de las Ramblas estaba esta mañana atestada de gentes que se movían en una confusión espantosa.

Siguiendo el mismo itinerario que anteriormente se dirigió a la Santa Iglesia Catedral, donde las autoridades y representaciones fueron recibidas por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis y dignidades del Cabildo Catedral.

Salve solemne Una vez situadas las autoridades en los puestos de costumbre se entonó, ante el altar de la Virgen de la Fuenclisa, una salva popular, en acción de gracias por las recientes victorias de nuestras armas y para impetrar del Altísimo, por mediación de la Santa Patrona de Segovia, la rápida y definitiva victoria de España.

Notas de Hacienda

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha ordenado para el día 6 del actual el pago de los cupones correspondientes a las declaraciones juradas números: 126, 694, 869, 1.330, 1.343, 1.482, 2.448, 2838, 2.839, 2.948, 2.960, 2.961, 3.059, 3.060, 3.064, 3.108, 3.109, 3.112, 3.113, 3.114, 3.115, 3.116, 3.117, 3.119, 3.121, 3.122, 3.123, 3.126, 3.127, 3.128 y 3.214, las cuales han sido informadas por la Junta y calificadas por la Jefatura del Servicio Nacional de la Deuda.

Los interesados deberán presentarse en el Negociado de esta Delegación de Hacienda con el triplicado de la declaración jurada que debe obrar en su poder al recoger la documentación, títulos y resguardo de factura de cupones, documento este último necesario para poder percibir en la Sucursal del Banco de España de esta plaza el importe de los intereses.

Detención del boxeador Flix

Barcelona, 4.—Ha sido detenido el boxeador Flix, que con Gironés había estado al servicio del S. I. M. en calidad de torturador.

Teatro Juan Bravo

Mañana domingo se proyectará en este teatro la graciosa película cómica, interpretada por los ases de la risa

STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

Héroes de tachuela

Tres secciones: cuatro y media, siete y media y diez y media

Para el lunes, día 6

la bonita película

AMOR Y CARNAVAL

Por LIEN DEYERS y HERNAN THIMIG

Como fin de fiesta, actuará en las dos secciones de este día la conocida bailarina

LUISITA DE DIEGO

que alternará con otra artista de cante flamenco, acompañada por un conocido guitarrista

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del señor Sanz Gilsanz, y asistiendo los gestores señores Arroyo Zúñiga, Herrero Garrido, Angulo de Blas y Bermejo Santos, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Pésame y funerales

La Comisión acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del excelentísimo señor don Segundo Gilja Sanz, presidente que fué de esta Corporación, y ratificar la actuación de la presidencia en cuanto a haberse dado el pésame personalmente a la familia, haberse celebrado el funeral en la iglesia de la residencia provincial y publicado una esquela en EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Se acordó que todos los gastos que con este motivo se han ocasionado y ocasionen sean abonados de los fondos provinciales.

Caminos vecinales

Dada cuenta de una instancia que a la Corporación ha dirigido el señor alcalde constitucional de la Valla de Pedraza, debidamente autorizado por aquel Ayuntamiento, en representación de los vecinos jornaleros de dicha villa en súplica de que les sea retenida la fianza que tiene prestada el contratista don José García Prego, vecino de Collado Hermoso, para responder de las obras de ejecución de variantes en el camino vecinal «de Matabuena a Puebla de Pedraza», cuyo contratista adeuda a los indicados vecinos y jornaleros del pueblo de Pedraza la cantidad de 5.500 pesetas. La Comisión, de conformidad con lo dictaminado por la Intervención de fondos provinciales, acuerda participar al señor alcalde del Ayuntamiento de Pedraza, que para poder hacer la retención que interesa, procede que por los interesados se lleve a cabo la oportuna reclamación ante el Juzgado municipal respectivo y que por el señor secretario de éste, se remita certificación, de la sentencia que recaiga, a esta Corporación, para en su vista tomar el acuerdo que proceda, de conformidad con lo que determinan las Reales Ordenes de 9 de Marzo de 1909 y 3 de Agosto de 1910.

—Se concede al contratista don Frutos de la Calle Orejudo dos meses de prórroga para terminar las obras de reparación del firme de los caminos vecinales de San Miguel de Bernuy y la carretera de Cuéllar a Sepúlveda, kilómetros 8 al 10; y de Fuentepeñal a la carretera de San Ildefonso a Peñafiel, kilómetros 1 al 2,250.

—Se designa al señor presidente de

la Corporación, don Antonio Sanz Gilsanz, para que en unión del personal técnico correspondiente, proceda a la recepción de la construcción de un puente y ejecución de la primera variante en el kilómetro 2 del camino vecinal de Santa María de Nieva a Muñopedro.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 299.502,72 pesetas.

Felicitación

La presidencia da cuenta a la Corporación de haber dirigido atento telegrama de felicitación a S. E. el Generalísimo, con motivo de la liberación de la ciudad de Barcelona por las tropas nacionales, y, por unanimidad, la Comisión acuerda quedar enterada de este despacho.

—También acuerda la Comisión enviar otro despacho al excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno, felicitándole con motivo del aniversario de su constitución.

Residuos resinosos para riegos asfálticos

Recibida comunicación del presidente del Sindicato de Propietarios de pinares resinales, participando que en su última reunión acordó por unanimidad que constase en acta la satisfacción que le había producido el acuerdo adoptado por la Diputación y especialmente por su presidente, don Antonio Sanz Gilsanz, de estudiar la posibilidad de ensayar el empleo de algunas proporciones de colofonias y demás residuos resinosos en los riegos asfálticos que se utilizan en la reparación de las carreteras provinciales, la Comisión acuerda quedar enterada con satisfacción, y que se conteste dando las gracias a dicho Sindicato y que la comunicación pase a la Dirección de Vías y Obras provinciales para su estudio.

Recursos provinciales

Leída una carta que el presidente de la excelentísima Diputación provincial de Sevilla dirige a esta Corporación, acompañando copia de la también enviada a la de Burgos, adhiriéndose a la súplica que esta última ha hecho a la Superioridad, para que el Estado abone a las Diputaciones provinciales el 80 por 100 de la subvención para conservación de caminos por el año de 1938 y el total por el de 1939, haciendo otras varias sugerencias entre las que se encuentra la de que por la Presidencia de la Mancomunidad se pida la aclaración o ampliación del artículo 1.º del Decreto de 29 de Agosto de 1935, en el sentido de que las Diputaciones provinciales tengan la

facultad, con preferencia a los Ayuntamientos, de acordar el establecimiento, con carácter uniforme, de la décima sobre la contribución rústica de toda la provincia, con la finalidad de aplicarla al remedio del paro obrero involuntario, mediante la realización de obras públicas de interés general, intermunicipal o municipal, la Comisión acuerda quedar enterada, y que esta última sugerencia se eleve a la Comisión o ponencia que entienda en la confección de la Ley de Administración local a los efectos consiguientes.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros

La Subdirección de esta importante Compañía en Segovia y su provincia, participa a su numerosa clientela y público en general, que ha trasladado sus oficinas a la calle de San Frutos, núm. 3, principal (plaza de Franco). Teléfono 397

JUNTA HARINO-PANADERA Circular

Los precios que para la harina, el pan y los subproductos han de regir durante el presente mes de Febrero son los siguientes, ordenados por la Superioridad:

Precio de la harina

Zona 1.ª, 62,50 pesetas el quintal métrico.
Zona 2.ª, 61,75 ídem, ídem.
Zona 3.ª, 61,50 ídem, ídem.
Zona 4.ª, 61,25 ídem, ídem.
Zona 5.ª, 61,00 ídem, ídem.
Zona 6.ª, 60,50 ídem, ídem.

En estos precios se admite una oscilación de un 0,5 por 100 en más o en menos.

Precio del pan de flama

En la capital y cabezas de partido:
Zona 1.ª: 400 gramos, 0,26 pesetas; 800 gramos, 0,50; 1.250 gramos, 0,71; 1.600 gramos, 0,96.
Zona 2.ª: 400 gramos, 0,26 pesetas; 800 gramos, 0,50; 1.200 gramos, 0,71; 1.600 gramos, 0,96.
Zona 3.ª: 400 gramos, 0,26 pesetas; 800 gramos, 0,49; 1.200 gramos, 0,71; 1.600 gramos, 0,95.
Zona 4.ª: 400 gramos, 0,26 pesetas; 800 gramos, 0,49; 1.200 gramos, 0,71; 1.600 gramos, 0,95.
Zona 5.ª: 400 gramos, 0,26 pesetas; 800 gramos, 0,49; 1.200 gramos, 0,71; 1.600 gramos, 0,95.
Zona 6.ª: 400 gramos, 0,26 pesetas; 800 gramos, 0,49; 1.200 gramos, 0,71; 1.600 gramos, 0,95.

En las localidades no cabezas de partido:

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
Cantimpalos

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

En el día de la fecha han sido hechas las siguientes adjudicaciones de escuelas:

A doña Guillermina Guzmán Sánchez, número 22 de la lista de aspirantes a interinidad, le ha sido adjudicada la escuela nacional unitaria de niños número 1 de Valledado.

A doña Victoria Anselma Gómez Redoli, número 24 de la referida lista, la escuela nacional mixta de Santovenia, perteneciente al Ayuntamiento de Jemuñuño.

Han causado baja en la repetida lista los números 21 y 23, por encontrarse las maestras respectivas desempeñando escuela en la actualidad.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 5 de Febrero, dará principio el ejercicio de los Siete Domingos de San José, a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y plática por un reverendo Padre de la Comunidad.

En los Padres Carmelitas

Mañana domingo tendrá lugar la fiesta mensual de la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la tarde, a las cuatro, habrá rosario, coronita, plática, bendición con el Santísimo y despedida.

Se suplica la más puntual asistencia.

A todos los niños de la Archicofradía, que asistan con medalla a la fiesta, se les dará un regalo.

En los Padres Misioneros

Mañana domingo, 5, comenzarán los domingos de San José con toda solemnidad.

Por la mañana, se hará el ejercicio de los siete domingos en las misas de siete y de ocho y media.

Por la tarde, el acto será a las cinco y media.

Asimismo, mañana 5, corresponde la función mensual a los socios del Apostolado de la Oración. La comunión general será a las ocho y media.

En el acto de la tarde predicará el reverendo Padre Salvador Esteban.

Congregaciones de sirvientes

Mañana, día 5, primer domingo de mes, esta Congregación celebrará su comunión mensual a las siete, en la iglesia de San Sebastián.

Se recuerda a todas las congregantes que deben asistir a ella y echar la hojita del coro en la bandeja, pues de lo contrario, se les pone falta.

Por la tarde, a las seis, en la capilla de María Reparadora, tendrá lugar el retiro mensual.

Se invita a estos actos no sólo a las congregantes sino a todas las sirvientas que vayan practicando los ejercicios o que deseen practicarlos.

Ejercicios espirituales.—El lunes, día 6, dará comienzo otra tanda de ejercicios para sirvientas en el convento de María Reparadora. El primer acto será por la tarde, a las cinco. Los demás días, por la mañana tendrá lugar, de seis y media a siete y media, y por la tarde de cinco a seis y media.

Nuevamente se ruega a las señoras que, aunque sea con algún esfuerzo, no nieguen a sus sirvientas el permiso para asistir a los ejercicios, pues Dios tendrá que premiarles largamente ese acto de caridad.

Se vende novillo de cinco años, por arrobas y una vaca de 23 arrobas, preñada. Tratario Cabrero, en Aldeanueva del Camino.

Se vende camioneta «Chevrolet» recién reparada, funcionando bien y bastante repuesto. Informes, Agustín de Frías, en Callejejo.

Se vende un edificio de mampostería y el terreno que le rodea en el sitio denominado Cuesta de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Razón, en la Administración.

Vendo vaca suiza del tercer año abundante producción. Tratario, Aniceto Huertas, Collado Hermoso.

Vendo vaca suiza, recién parida primero y su cría. Tratario, don Sanz, en Garcillán.

MASAGE «POOD»
Insustituible para después del afeitado. Haga una prueba
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2 Teléfono 200

Anuncios breves

Radio-reparación Mañana domingo, 5, comenzarán los domingos de San José con toda solemnidad. Plaza de Franco, 22, tercero (cerca de la Suiza).

Cajistas remendistas bien de los pastores y prácticos ajustados. PLAZAS FIJAS, se necesitan. Cuartel Hijos de Santiago Rodríguez, 55, Burgos.

Se arriendan los pastores y prácticos ajustados. Febrero hasta el 15 ó 20 de Mayo. Melchor Ayuso, en Valverde de Jano.

Se ofrece asistencia para la Administración. Razón, de casa. Razón, de casa.

Lonas de cubiertas para la ción de calzados y suela de cuero lo venden los señores «El Diamante», Beceido, 11, Santander. Compran peladuras de neumáticos y toda clase de desechos de goma.

Ama de cría se necesitan poderles atender en casa. Razón. B. Tejedor, farmacia, rógano.

Se venden dos sementales de asnal y otro caballo. Tratar, Ramos, en Lastras de Cuéllar.

Tencas cachorras, compradas cuatro mil para celebrar. Ofertas, Plácido Pescador, Madrid.

Se arrienda molino harinero de Carrascal de miel, con dos piedras en buenas condiciones. Para tratar, con Jesús Merino, Los Huertos.

«Electrón» Reparación de aparatos eléctricos. Precios pronto y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Se alquila piso bajo en la calle de San Agustín, número 5. Razón, don Eugenio Santos, de Medina del Campo, número 1, tercero.

Se vende camioneta «Chevrolet» recién reparada, funcionando bien y bastante repuesto. Informes, Agustín de Frías, en Callejejo.

Se vende un edificio de mampostería y el terreno que le rodea en el sitio denominado Cuesta de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Razón, en la Administración.

Vendo vaca suiza del tercer año abundante producción. Tratario, Aniceto Huertas, Collado Hermoso.

Vendo vaca suiza, recién parida primero y su cría. Tratario, don Sanz, en Garcillán.



SEGUNDO ANIVERSARIO El joven

EMILIANO AGUDO LLORENTE

Abogado. Jefe de enlace de la segunda Centuria de Segovia (Bandera de Castilla)
Dió su vida generosa y voluntariamente por Dios y por España el día 6 de Febrero de 1937 en la toma de Ciempozuelos (Madrid)

R. I. P.

Sus afligidos padres don Emiliano y doña Trinidad; hermanas doña Trinidad y doña Victoria; hermano político don Pedro Alvarez; abuela doña María Nieves Bartolomé; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se ofician los días 6, 7, 8 y 9, en la capilla de las Hermanas de la Caridad, de Valdemoro, y el día 6, en la parroquia del mismo pueblo; así como todas las que se digan el mismo día en la capilla de Padres Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia); las que se recen de seis a nueve, en la capilla de Padres Misioneros, de Segovia (altar mayor); el culto al Santísimo Sacramento en la capilla de reverendos Hermanos Reparadores, de Fuente de la Reina, y el funeral a las diez, en la parroquia de Bernardos (Segovia), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.